

Информация

об исполнении плана мероприятий по антикоррупционному просвещению в городском округе город Нововоронеж на 2022 год

I. Антикоррупционное образование

Во всех муниципальных общеобразовательных организациях городского округа город Нововоронеж в рабочие программы по таким учебным предметам, как обществознание, история, литература, включены содержательные элементы антикоррупционного обучения. На данных уроках проходило обсуждение элементов, позволяющих формировать антикоррупционное мировоззрение учащихся, повышать уровень их правосознания и правовой культуры.

В январе - марте 2022 года для обучающихся на ступени основного и среднего общего образования были организованы и проведены классные часы антикоррупционной направленности:

- «Как благодарить за помощь», «Что такое подарок?», «Как прожить без ссор», «Быть честным» - в 5-7 классах;

- «Что такое коррупция?», «Власть. Недопустимость использования своего служебного положения в личных целях», «Коррупция – порождение зла», «Жить по совести и чести» - в 8-9 классах;

- «Знаешь ли ты закон?», «Российское законодательство против коррупции», «Антикоррупция», «Потребности и желания», «Источники и причины коррупции», «Условия эффективного противодействия коррупции» - в 10-11 классах.

На базе школьных библиотек организованы книжные выставки «Права и обязанности гражданина Российской Федерации», «Вместе против коррупции».

В школах во время изучения произведения Н.В. Гоголя «Ревизор» прошел урок-суд «К нам едет Ревизор».

В 10-11 классах прошли диспуты на тему «Коррупция и борьба с ней».

В МБУДО Нововоронежский ДДТ были проведены просветительские беседы с обучающимися по следующим темам: «Коррупционное поведение: возможные последствия», «Легко ли всегда быть честным?».

Среди участников творческих объединений был проведен конкурс плакатов «Мы против коррупции».

В течение октября – декабря 2022 года во всех общеобразовательных организациях для учащихся 5-11 классов проведены классные часы антикоррупционной тематики («Коррупция – угроза национальной безопасности России», «Как не стать жертвой коррупции?», «Знаешь ли ты закон», «Мы за честную жизнь!», «Власть. Недопустимость использования своего служебного положения в личных целях», «Коррупция-порождение зла», «Жить по совести и чести» и др.). Одновременно организованы и проведены уроки с моделированием проблемных ситуаций («Как благодарить за помощь», «Что такое подарок?», «Как прожить без ссор»).

В марте и ноябре 2022 года на педагогических советах в общеобразовательных школах города рассматривались вопросы исполнения законодательства о борьбе с коррупцией, об исключении случаев неправомерного взимания денежных средств с родителей обучающихся.

В муниципальных образовательных организациях оформлены и регулярно обновляются информационные стенды, посвященные формированию антикоррупционного мировоззрения у учащихся.

В 1 полугодии 2022 года в школах обновлены стенды антикоррупционной направленности: «Нет – коррупции» (МКОУ Нововоронежская СОШ № 2) и «Скажи НЕТ коррупции» (МКОУ Нововоронежская СОШ № 4).

Все муниципальные образовательные учреждения имеют сайты, которые регулярно обновляются и содержат исчерпывающую информацию об осуществлении учебно-воспитательного процесса, административно-хозяйственной и финансовой деятельности.

Также на сайтах имеются разделы по противодействию коррупции, на которых размещены планы работы по противодействию коррупции, нормативные документы, в качестве информации для участников образовательного процесса имеются странички со ссылками на «горячую линию» в случае незаконного сбора денежных средств образовательной организацией.

В течение 2022 года повышение квалификации по дополнительным программам в области противодействия коррупции прошли:

- два муниципальных служащих администрации городского округа город Нововоронеж, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.

Кроме того:

- три муниципальных служащих и два работника администрации городского округа город Нововоронеж, замещающих должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы, прошли повышение квалификации по теме «Противодействие коррупции в сфере государственных и муниципальных закупок»;

- два муниципальных служащих и один работник администрации городского округа город Нововоронеж, замещающий должность, не относящуюся к должностям муниципальной службы, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, прошли повышение квалификации по программе, в которой рассматривались в том числе вопросы противодействия коррупции.

До сведения муниципальных служащих администрации городского округа город Нововоронеж доведены:

- методические рекомендации Минтруда России по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год), а также дополнительные комментарии к ним;

- обзор практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, утвержденный Минтруда России в марте 2022 года.

Среди муниципальных служащих постоянно проводится разъяснительная работа по недопущению муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, по соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (доведение до муниципальных служащих изменений в нормативные правовые акты

администрации городского округа город Нововоронеж по противодействию коррупции; вручение уведомлений-напоминаний об общих принципах получения подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями; вручение уведомлений об изменении федерального законодательства в сфере противодействия коррупции и муниципальной службы и др.).

Кроме того, муниципальные служащие самостоятельно поддерживают необходимый уровень квалификации путем изучения норм действующего законодательства и постоянного отслеживания изменений в действующее законодательство.

В 2022 году отделом образования и молодежной политики администрации городского округа город Нововоронеж в общеобразовательных организациях проведено анкетирование обучающихся 6-11 классов по теме «Что такое коррупция?», проведен социологический опрос «Отношение учащихся школы к явлениям коррупции». Охвачено 143 человека.

В течение 2022 года отделом образования и молодежной политики администрации городского округа город Нововоронеж организовано и проведено анкетирование антикоррупционной направленности для педагогических работников муниципальных образовательных организаций городского округа город Нововоронеж при прохождении аттестации на присвоение первой или высшей квалификационной категории (всего приняло участие 72 человека).

В апреле-мае 2022 года в целях разработки и применения необходимых мер по совершенствованию работы по противодействию коррупции в администрации городского округа город Нововоронеж проведено анонимное анкетирование муниципальных служащих. В анкетировании приняло участие 16 муниципальных служащих. Результаты анкетирования рассмотрены на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации городского округа город Нововоронеж и ее структурных подразделениях (протокол № 03 от 23.06.2022).

В октябре 2022 года отделом потребительского рынка и предпринимательства администрации городского округа город Нововоронеж был проведен семинар с субъектами предпринимательства, одним из вопросов которого

было обсуждение мер, направленных на недопущение коррупционной составляющей при оказании поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим свою деятельность на территории городского округа город Нововоронеж. По результатам семинара проведено анкетирование субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе по вопросам противодействия коррупции.

II. Антикоррупционная пропаганда

В целях антикоррупционного просвещения граждан в здании администрации городского округа город Нововоронеж и в муниципальных учреждениях размещены целевые стенды, на которых размещаются материалы антикоррупционной направленности. На стендах в местах предоставления муниципальных услуг размещены памятки об уголовной ответственности за дачу и получение взятки, контактные данные лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений в администрации городского округа город Нововоронеж, а также контактные данные органов прокуратуры, органов внутренних дел. Данная информация своевременно актуализируется.

В разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте муниципального образования городской округ город Нововоронеж www.new-voronezh.ru размещается информация, направленная на антикоррупционное просвещение граждан и воспитание антикоррупционного поведения у муниципальных служащих.

В феврале 2022 года в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте муниципального образования городской округ город Нововоронеж www.new-voronezh.ru размещен отчет о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации городского округа в 2021 году. Отчет о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации городского округа в 2022 году планируется разместить на официальном сайте в феврале 2023 года.

Обеспечивается доступ граждан к информации о деятельности администрации городского округа в газетах «Мой город» и «Вестник органов местного самоуправления городского округа город Нововоронеж».

При проведении встреч и рабочих совещаний с субъектами малого и среднего предпринимательства отделом потребительского рынка и предпринимательства администрации городского округа город Нововоронеж на постоянной основе доводится информация об основных принципах антикоррупционного поведения представителей бизнес-сообщества.

В холле АНО «Нововоронежский ЦПП» оформлен информационный стенд, на котором вывешена информация об Антикоррупционной хартии российского бизнеса. Материалы, размещаемые на стенде, обновляются регулярно.

III. Иные мероприятия

В ноябре-декабре 2022 года в рамках мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, в общеобразовательных школах города проведены правовые уроки («Права и обязанности учащихся», «Как я выполняю закон страны»), организован просмотр видеороликов по антикоррупционной тематике. Одновременно среди обучающихся 9-11 классов, их родителей и педагогов было проведено добровольное анкетирование по вопросам противодействия коррупции.

В городской общественно-политической газете «Мой город», на официальном сайте муниципального образования городской округ город Нововоронеж, на официальной странице администрации городского округа город Нововоронеж в социальной сети ВКонтакте размещена информация, посвященная Международному дню борьбы с коррупцией.

Воронежское областное отделение «ОПОРА РОССИИ» провело опрос бизнес-сообщества городского округа город Нововоронеж. Бизнес поставил удовлетворительную оценку деятельности органов местного самоуправления в отношении созданного климата для развития его деятельности. Также респонденты дали оценку уровню коррумпированности отношений бизнеса и власти, отметив его как очень низкий в городском округе город Нововоронеж.

В целях проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов в сфере предпринимательства в 2022 году отделом стратегического планирования администрации городского округа город Нововоронеж была проведена оценка 7 проектов нормативных правовых актов,

предусматривающих обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности, а также экспертиза одного муниципального нормативного правового акта.

В ноябре 2022 года на официальном сайте муниципального образования городской округ город Нововоронеж проводился опрос «Оценка эффективности политики по противодействию коррупции в администрации городского округа город Нововоронеж». Предложение пройти опрос размещалось на главной странице официального сайта муниципального образования, опрос прошли 147 человек. Результаты опроса рассмотрены на заседании межведомственной комиссии по противодействию коррупции в городском округе город Нововоронеж (протокол № 4 от 14.12.2022). В 2023 году планируется продолжить практику проведения данного опроса.

IV. Контроль за выполнением мероприятий

В управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области в установленные сроки направлена аналитическая информация о выполнении Плана мероприятий по антикоррупционному просвещению в Воронежской области на 2022 год.